



# 岁月静好 只因有你

## 市公安局与本报联合评选郑州首届“我最喜爱的人民警察”

### 郑州首届“我最喜爱的人民警察”候选人展示

15号候选人:

金水分局治安管理服务大队民警 李欣

## 一件件小事 和居民拉近距离



推荐人:金水分局局长 冯献彬

**推荐词:**社区小舞台,责任重如山。日复一日、年复一年,她用双脚走遍了社区的每一个角落,用微笑打开了百姓的心田;她用智慧为社区平安构筑了一道道安全屏障,用真诚解开了邻里之间的愁和怨。扎根一方土,守好一片天,她为社区平安捧出一颗真诚的心,“比亲人还亲”是老百姓对她的最高褒奖和最美称赞!

**个人荣誉:**先后获得郑州市优秀社区民警、郑州市优秀公务员、金水区党的群众路线教育先进个人等称号,立个人三等功1次。

### 帮省吃俭用老人戳穿“神药”骗子

2012年5月,家住纬一路3号院的王老先生家保姆跑到警务室找李欣,说常年生病的王老先生在小报上看到一种专治老年人疑难杂症的“神药”广告,一向节俭、买菜都要价比三家的王老先生,这次面对标价上千元的“神药”却一点都不吝啬。他不听保姆劝阻执意要买上两盒试试。

保姆想让李欣帮老人辨别真伪。

李欣立刻放下手头工作,来到老人家里,劝老人不要轻信广告上的花言巧语,还当着老人的面拨打了所谓的“销售热线”,几个问题下来,电话那头的骗子编不下去了,自己挂断了电话。

事后,每当在家属院里遇上李欣,王老先生总会主动向他人介绍:“看,这就是我跟你们经常说起的片警小李!对咱们的事,可用心了!”

### 居民为啥追着她磕了三个头?

2013年7月,李欣突然接到省委二区居民的电话,老年活动室一位老人心脏病突发晕倒在地。李欣奔向现场,与众人一起将老人抬上急救车,并随车到医院。老人的儿子上班一时赶不回来,老人的爱人又是残疾人。李欣帮忙办理了急救手续,垫交了部分抢救费,现场忙前忙后照料着老人。

一个多小时的抢救没能挽留住老人的生命。当他儿子赶到医院时,老人

已经离开人世。李欣安慰悲恸的老人儿子,还协助他办理老人去世后的相关手续,从下午3点一直忙到晚上7点多才离开医院。

老人儿子一直追至医院门口对着李欣磕了三个头,动情地说:“李警官太谢谢你了,没想到是您替我送走了父亲!”

目睹抢救过程的现场群众纷纷称赞道:“这妞真行,比亲人还亲!”

### 一件件小事让她走进群众心里

多年来,李欣养成了习惯,随身带着一个记事本,不管群众有什么需求或困难,大到户口办理、招工入学,小到路灯不亮、水电维修,甚至连哪个楼道的照明灯坏了,她都一件一件记在本上,当成自己的事去办。

2014年11月,辖区赵阿姨身份证不慎丢失急需办理,但赵阿姨患病长期卧床,李欣协调分局户籍室照相人员到家里为其采集人像信息,帮助办理相关手续,身份证下来后,又第一时间把证送到老人手里。

2015年7月,辖区群众反映,一家酒吧音乐噪声太大,严重影响休息。李

欣到酒吧不厌其烦地做工作,通过多次沟通,使噪声问题得到妥善解决。

这些年来,类似这样的事,李欣也记不清到底为群众办了多少,正是通过这一件件小事,拉近了与群众之间的距离,让她走进了群众心里。

李欣还借助“110宣传日”、重大节日等时机,组织联防队员、辖区群众与社区“老年艺术团”进行联欢,每年定期与办事处一起开展“邻里和谐五好家庭”“优秀楼栋长”“优秀巡防队员”评选,既活跃了社区的文化氛围,又促进了社区的平安祥和。

更多候选人事迹请关注

郑州晚报官方微信和《身边》客户端



12月13日至23日,每天通过郑州晚报、郑州晚报微信公众号、身边客户端等多种平台展示候选人。26日零时起开始投票,持续7天。届时,市民可通过郑州晚报制作的投票网页和手机端(微信、客户端)投票页面来进行,民警可通过“郑州公安”微信号制作的专题投票页面来进行。2017年2月,郑州首届“我最喜爱的人民警察”评选活动颁奖典礼举行。

16号候选人:

特殊警务支队训练教导大队副大队长 郭云飞

## “第一”的诀窍: 千百次的重复训练

推荐人:特殊警务支队支队长 李中华

**推荐词:**从初出茅庐的警校学员,到反恐维稳的特战尖兵,从分秒必争的比赛现场,到汶川地震的救灾一线,哪里最危险他就冲锋到哪里,那里最需要他就战斗在哪里。铁马秋风,战地黄花,他一路高歌,像利刃刺痛犯罪分子的胸膛,像猛虎冲锋在竞技比武的赛场。亮闪闪的奖牌是他的荣耀,沉甸甸的奖章镌刻着他的成长,十余载的坚守书写着他的执着与忠诚!

**个人荣誉:**先后4次参加河南省、中部合作区特警比武,3次取得单项个人第一,所在团队6次夺得第一;2012年在全国公安特警红蓝对抗比武中,取得个人第四的好成绩。先后被评为全国抗震救灾先进个人、河南省技术标兵、郑州市技术标兵,荣获全国、河南省“五一劳动奖章”,立个人一等功1次、三等功2次。



### 成绩背后是千百次的重复训练

2007年,入警一年多的郭云飞受命参加全省特警大比武,在“77式手枪分解结合”科目训练上,他每天把枪支分解结合200多遍,右手拇指满是血泡,往外渗血。正是靠着这股对自己的“狠劲”,他一举夺得该科目第一名。

2012年,公安部开展“全国公安特警2012红蓝对抗练兵比武”活动,教练组决定由郭云飞任“全能突击队员”,这也是中部合作区126名参赛队员中唯一的一个“全能突击队

员”。郭云飞分别取得个人第四、第六、团队第二的好成绩。

2013年,郭云飞作为教练员兼队员再次入选郑州特警比武集训队,在他带领下,集训队一举囊括中部合作区赛事的所有项目冠军,郭云飞也在长短枪互换射击应用中取得中部地区和全省第一的成绩。

外省市的特警同行们向他取经,他认真地说:“没啥诀窍,每一点成绩的取得都离不开平日千百次的重复训练!”

### 劫匪刀下救出小女孩 “我知道孩子对家的重要性”

青海反恐缉暴、汶川抗震救灾、新疆维稳处突、北京奥运安保……郭云飞作为郑州特警的一员猛将,一直冲锋在前。

除了执行重大任务,平常遇到紧急情况,特警依然是冲锋在前的尖刀。

2012年10月21日,杜岭街与东里路交叉口一擦鞋店内,一男子持刀劫持一名两岁小女孩。现场指挥员决定由郭云飞担负主攻手。由于店

门太小、进出不易,为不影响处置速度,郭云飞脱下了防弹背心,没带任何防护装具,夺下劫匪菜刀,小女孩被成功解救。

小女孩的母亲跪在地上,对着郭云飞声泪俱下,不断地说着谢谢。

事后有人问郭云飞:“你当时怕不怕?”他回答:“也怕。”

“那你为什么冲在前面?”“因为我也有孩子,我知道孩子对家的重要性。”

### 为执行任务 4次推迟婚期

2007年10月初,郭云飞已经定好婚期,可因为当年要参加全省公安特警系统比武竞赛,只好推迟。之后,郭云飞又先后选定过3个结婚日期,但婚礼却3次都没能如约举行。第一个婚期,他在青海藏区执勤;第二个婚期,他在汶川抗震救灾现场;第三个婚期,他在北京担负奥运安保。

用他妻子的话说“我们的婚礼经历了5个婚期,历时12个月的等待”。

为参加全省特警比武,他不能照顾临产的妻子,也错过了儿子的出生。

带队到喀什押解涉暴恐人员时,岳父遇车祸离世,他不能返回处理老人后事。

10年间,郭云飞已经记不清对家人、对妻子存下了多少愧疚、留下了多少遗憾。“作为一名特警,注定会面临危险,注定要做出牺牲,也注定不能做到忠孝两全!”